

### ***Parancsadás a hadtápszolgálatban***

A hadtápszolgálat sikeres működésének alapja a helyesen és időben kiadott parancs, melynek alapján az alárendeltek a parancsot végre tudják hajtani. Szolgálati Szabályzatunk előírja, hogy minden parancs világos, amellet lehetőleg rövid és határozott legyen. A parancsot feltétlenül pontosan, készségesen, az alárendelt legjobb tudása szerint és kellő időben kell végrehajtani. A parancs végrehajtását a honvéd egyén köteles a parancsot adó előljárójának jelenteni.

Nézzük most részleteiben, hogyan is születik meg ez a parancs a hadtápszolgálatban. A htp. pk. elhatározásra jut, vagy az előljárójától kapott parancs értelmében, vagy a harchelyzetnek megfelelően. (Pl. hadtáp intézeteinek előretelepítése, stb.) Elhatározásának végrehajtásához tervet készít, melynek alapján kiadja a parancsot. Most jön a tulajdonképpeni nehéz rész, mert a legegyszerűbbet mindig a legnehezebb eltalálni. Már pedig a parancsnak, amit az alárendeltek felé kiadunk, feltétlenül egyszerűnek, azaz rövidnek és világosnak kell lennie. Itt esünk rendszerint abba a hibába, hogy a parancskiadásnál közöljük az elhatározásunkat, tervünket, esetleg elgondolásainkat a jövőre nézve, aminek a következménye, hogy az alárendelt nem kap rövid, határozott parancsot a feladatára nézve. Ennek következménye lesz, hogy a parancs végrehajtása bizonytalan, az alárendelt nem tudja kihámozni, hogy tulajdonképpen mi is az

a feladat, amit neki végre kell hajtani, mennyi idő áll rendelkezésére és kinek kell a végrehajtást jelentenie.

Hogy a parancsadás technikájának milyen fontossága van, azt mindnyájan észlelhettük a htp. továbbképzések alatt, amikor azt láttuk, hogy az elhatározás és tervek alapján a végrehajtásnál a parancskiadás bizony nagy nehézségeket okozott legtöbbszörünknek. A parancsadás technikájának gyakorlására ragadjunk meg minden alkalmat, nemcsak a htp. továbbképzéseken, hanem a htp. törzskiképzéseken is, mert ezt csak állandó gyakorlattal tudjuk úgy elsajátítani, hogy az vérünnké váljék és súlyos harc-helyzetekben is helyesen tudjuk alkalmazni feladataink végrehajtásánál.

A parancs adása az elméletnek a gyakorlatra való átvitele. A marxizmus-leninizmusnak az az alapkövetelménye, hogy az elméletet helyesen tudjuk átvinni a gyakorlatba. El sem képzelhető, hogy jól működjön a htp., bármilyen jól is vannak kiképezve elméletileg a htp. pk. és a beosztottak, ha parancsaikat nem tudják határozottan, röviden és érthetően kiadni.

A rossz parancsadás következménye lesz, hogy a csapat az anyagi szükségleteit nem fogja kellő időben, a kellő helyen, a megfelelő mennyiségben megkapni, aminek eredménye a csapat ütőképességének csökkenése, súlyosabb esetben harc-képtelensége.

A parancsadás technikájának sémája nincs, hiszen minden helyzetben más és más parancsot kell kiadni. Legfeljebb általános irányelveként fogadhatjuk el a parancsadásnál a következőket:

1. Kinek adjuk a parancsot.
2. Milyen feladatot hajtson végre.
3. Milyen módon érje el célját (útvonal, közlekedési eszköz).
4. Feladata elvégeztével hová vonuljon, vagy hol, meddig maradjon.
5. Mennyi idő áll rendelkezésére.
6. Feladatának elvégzését kinek jelentse.

A parancsot ismételtessük meg, mert a gyakorlati tapasztalat feltétlenül ezt követeli meg. Ha térkép nem áll rendelkezésre, vázlatot (útvázlat) adjunk a fontosabb feladatot végrehajtók részére.

A dicső Szovjet Hadsereg harcos htp. szolgálatban működő katonái megmutatták mindenkinek, hogyan kell a paran-

csokat végrehajtani, hogyan kell a feladatokra felkészülni és hogyan kell öntudatos vasfegyessel a győzelmet kivívni.

Htp. szolgálatunkban még nem értük el a 100%-os öntudaton alapuló vasfegyelmet. Ezt minden eszközzel meg kell teremtenünk, elsősorban nevelő munkával, a Párt és a DISZ segítségével, de ha ez nem elegendő, kényszereszközökhöz kell folyamodni. A parancsok maradéktalan végrehajtására harc helyzetekben csakis akkor számíthatunk, ha kiképző és nevelő munkával már békében elérjük, hogy a bajtársak a politikai öntudaton alapuló hazaszeretetet és kötelességteljesítést a nagy célok érdekében magukévá tették.

